	UDA

	Denominazione
	

	A.S.
	

	Classe/i
	

	Docenti
	

	Periodo di svolgimento
	

	Monte ore complessivo
	

	Contestualizzazione

(Finalità Generali)
	

	Tipologia
	□  Disciplinare                         □  Pluridisciplinare

	Discipline coinvolte
	

	Compito significativo e prodotto finale
	

	Principale/i competenze chiave 
	· competenza alfabetica funzionale;

· competenza multilinguistica;

· competenza matematica e competenza di base in scienze e tecnologie;

· competenza digitale;
· competenza personale, sociale e capacità di imparare ad imparare;
· competenza sociale e civica in materia di cittadinanza;

· competenza imprenditoriale;

· competenza in materia di consapevolezza ed espressione culturali.



	Traguardi per lo sviluppo delle competenze
	

	Obiettivi di apprendimento
	

	Saperi
(Da estrapolare dal curricolo verticale della scuola. Indicare solo quelli principalmente coinvolti rispetto alle finalità dell’UDA)
	Abilità 
	Conoscenze

	
	
	

	Risorse extra
(Interne O Esterne)
	

	Fasi di lavoro
	Breve descrizione dell’attività
	Setting 
	Tempi
	Metodologie e strategie
	Strumenti e risorse

	Fase 1
	
	
	
	
	

	Fase 2
	
	
	
	
	

	Fase 3
	
	
	
	
	

	Fase 4
	
	
	
	
	

	…
	
	
	
	
	

	Valutazione in itinere
(abilità e conoscenze)
	· Osservazione sistematica
· Prova pratica

· Prova scritta

· …
	Argomentare le modalità scelte


	Valutazione delle competenze:
· Prodotto finale

· Osservazione sistematica

· Prova (tipo Invalsi)

· Altro___________

(Aggiungere nei riquadri di processo, prodotto e consapevolezza cognitiva, ciò che si va a valutare con la rubrica. Se necessario i livelli possono essere modificati e declinati a seconda delle esigenze)
	Rubrica di valutazione

	
	
	In via di prima acquisizione
	Base
	Intermedio
	Avanzato

	
	Processo:
· …

· …


	L’alunno/a ha affrontato il compito con difficoltà ma è riuscito/a ad applicare le conoscenze e le abilità necessarie aiutato/a dall’insegnante o da un pari.
	L’alunno/a è riuscito a svolgere in autonomia le parti più semplici del compito, mostrando di possedere conoscenze ed abilità essenziali e di saper applicare le regole procedure fondamentali.
	L’alunno/a ha mostrato di saper agire in maniera competente per risolvere la situazione problema, dimostrando di saper utilizzare le conoscenze e le abilità richieste.
	L’alunno/a ha saputo agire in modo esperto, consapevole e originale nello svolgimento del compito, mostrando una sicura padronanza nell’uso delle conoscenze e delle abilità richieste.

	
	Prodotto:

· …
	Il prodotto presenta alcune imperfezioni e una struttura poco coerente.
	Il prodotto risulta essere essenziale ma abbastanza corretto.
	Il prodotto risulta essere ben sviluppato e corretto.
	Il prodotto risulta essere significativo ed originale, corretto e ben strutturato.

	
	Consapevolezza metacognitiva:
· …

· …
	L’alunno/a mostra un esiguo livello di riflessione sulle attività svolte e sul proprio operato ed una ricostruzione approssimativa dei contenuti, delle fasi e degli obiettivi del percorso, con una proprietà del linguaggio da migliorare.
	L’alunno/a mostra un discreto livello di riflessione sulle attività svolte e sul proprio operato ed una ricostruzione semplice ed essenziale dei contenuti, delle fasi e degli obiettivi del percorso, con un uso basilare del linguaggio specifico.
	L’alunno/a denota una buona capacità di riflessione sulle attività svolte e sul proprio operato ed una ricostruzione precisa e abbastanza dettagliata dei contenuti, delle fasi e degli obiettivi del percorso, con un corretto uso del linguaggio specifico.
	L’alunno/a dimostra un livello profondo di riflessione sulle attività svolte e sul proprio operato ed una ricostruzione completa, ragionata e approfondita delle fasi del percorso, con un uso preciso del linguaggio specifico.

	Autovalutazione e/o valutazione intersoggettiva
	· Checklist di autovalutazione/riflessione
· Autobiografia cognitiva

· Valutazione tra pari

· Altro…

	Eventuali riflessioni delle insegnanti
	


Si possono allegare eventuali prove di verifica o altri documenti che si ritengono necessari per esplicitare il lavoro svolto.
